7 March 2022

Festival-in-exile
Docudays UA at the Krakow Film Festival

The Docudays UA International Human Rights Documentary Film Festival is the largest documentary film festival in Ukraine. This year's edition was to begin on 25 March in Kyiv. It's no longer possible due to Russia's brutal attack and the ongoing war. The organizers of the Krakow Film Festival decided to support their friends, stand up to cruel fate, and hold a part of the Ukrainian festival in Kraków's… Kijów (Kyiv) cinema.  
“From the very first moments of the Russian invasion on Ukraine, our friends behind the eastern border have been in our thoughts. The relationships with festival organisers and filmmakers have long gone beyond the professional area.” – says Barbara Orlicz-Szczypuła, Head of KFF's Programme Department – “We quickly decided to invite the Docudays UA festival to Kraków – and in a completely different role than before.”

The latest Ukrainian documentary films – qualified for Docudays UA's prestigious national competition – will be presented during the Krakow Film Festival at the turn of May and June. In addition, to the extent possible, KFF will invite the organisers of Docudays UA and the filmmakers behind competing films, which will be judged by an international jury, while the awards will be presented during the final gala. The films screened in Kraków will be treated as domestic (Ukrainian) premieres, allowing them to maintain the status of international premieres and provide creators with an open path to apply to other prestigious film events.

“For the past several days, we have been in constant contact with the organisers of Docudays UA who – unfortunately – remain in the most vulnerable regions of Ukraine. Just a few hours ago, we were relieved to learn that several of them managed to safely get to Poland.” – adds Barbara Orlicz-Szczypuła. 

“Traditionally national competition is the first program we announce. This year it was 

announced one day before Russia invaded Ukraine.” – says Darya Bassel, programmer and head of industry at Docudays UA – “In my introduction to the programme that was published on Docudays UA website I said: <<This small, but extraordinarily powerful programme brings together the authors who see reality deeply, poignantly, with humour and love. And their work fills me with faith not only in the great future of our documentary filmmaking, but in the future in general.>> And it still is.I am happy that these films will meet their audience on a big screen in Kijow cinema. I hope by the time of the screening our country will be free from Russian terrorists and we all can celebrate together and praise love, courage and freedom. I am extremely thankful to our colleagues from Krakow Film Festival for their support. 
“I spent several hours watching these films with a heavy heart” – concludes Krzysztof Gierat, director of the Krakow Film Festival. – “They show Ukraine from before this criminal aggression, but the echoes of the war in Crimea are present there, and the threat to the entire country becomes increasingly real. It's very painful when I try to imagine these places and these people now. I believe that we will show these films together with our friends from Kyiv and talk to their creators after the screenings. The presence of films, projects, and guests from Ukraine will be an expression of the Polish and international film community's solidarity with our neighbours.”
In addition, the latest Ukrainian documentary projects – which were to be presented to international industry representatives during Docudays UA in Kyiv – will be invited to participate in KFF Industry (event program for the film industry) and CEDOC Market (co-production market for Central and Eastern Europe organised by the Władysław Ślesicki Foundation).

Whole ticket sales income will be donated to the Docudays UA festival.
Krakow Film Festival also encourages to support the Ukrainian film industry. More information here: https://docudays.ua/eng/2022/news/kino/docuhelp-raising-money-to-support-the-filmmaking-community-in-ukraine/ 

The Krakow Film Festival will be held in Kraków cinemas from 29 May to 5 June and online throughout Poland on 3–12 June 2022.
A detailed program and screening schedule will be available at www.krakowfilmfestival.pl in the first half of May.
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Фестиваль в еміграції 
Український фестиваль Docudays UA на Краківському Кінофестивалі
Docudays UA Міжнародний Фестиваль Документальних Фільмів про Права Людини 
є найбільшим фестивалем документальних фільмів в Україні. Цього року він мав розпочатися 25 березня в Києві. В результаті жорстокого нападу Росії і триваючої війни це неможливо. Організатори Краківського Кінофестивалю вирішили підтримати друзів і всупереч жорстокій долі організувати частину українського фестивалю в Кракові...в кінотеатрі Київ.
“Вже з перших хвилин вторгнення російських військ в Україну ми, повні занепокоєння і хвилювання, попрямували до наших друзів з-за східного кордону. Роками побудовані відносини з організаторами фестивалів, а також кінематографістами давно вийшли за рамки професійної сфери.” -  каже Барбара Орліч-Щипула, директорка програмного бюро KК, - “Ми дуже швидко висунули ініціативу запросити фестиваль Docudays UA до Кракова - в зовсім іншій ролі, ніж раніше.”

У рамках Краківського Кінофестивалю, наприкінці травня-початку червня, пройдуть покази новітніх українських документальних фільмів, які цього року були включені до престижного конкурсу національного фестивалю Docudays UA. Крім того, у міру можливості будуть запрошені організатори фестивалю та автори конкурсних фільмів, які оцінить міжнародне журі, а нагородження відбудеться під час фінального гала-концерту краківського фестивалю. Фільми, показані в Кракові, будуть розглядатися як національні (українські) прем'єри, що дозволить зберегти їм статус міжнародних прем'єр і забезпечить авторам відкритий шлях для участі в наступних престижних кінофестивалях. 

“Вже кілька днів ми ведемо емоційні бесіди з організаторами Docudays UA, які, на жаль, знаходяться в регіонах України, що знаходяться під найбільшою загрозою. Всього кілька годин тому ми зітхнули з полегшенням, коли кільком з них вдалося безпечно дістатися до Польщі." - додає Варвара Орлич-Щипула. 

"За традицією, програма національного конкурсу оголошується першою. Цього року це сталося за день до вторгнення Росії в Україну.", -  каже Дар'я Бассель, програмерка і начальниця спеціалізованої частини Docudays UA - "У моєму тексті, який був опублікований на сайті, я тоді написала: << Ця невелика, але напрочуд потужна програма - це роботи кінематографістів, які бачать реальність багатовимірною, створюючи яскраві зображення, але також заповнені з гумором і любов'ю. Їх творчість наповнює мене вірою не тільки у велике майбутнє нашого документального фільму, але і в майбутнє в цілому.>> І це все ще так. Я рада, що ці фільми будуть показані глядачам на великому екрані кінотеатру Київ. Я сподіваюся, що до того часу, коли відбудеться показ, наша країна буде вільною від російських терористів, і ми всі зможемо разом святкувати любов, мужність і свободу. Я дуже вдячна нашим друзям з Краківського Кінофестивалю за їх підтримку.”

"Фільми я дивився кілька годин із важким серцем." - підсумовує Кшиштоф Ґєрат, директор Краківського Кінофестивалю. - "Вони показують Україну ще до цієї злочинної агресії, але відлуння війни в Криму там присутнє, і загроза для всієї країни стає все більш реальною. Це дуже боляче, коли я представляю ці місця і цих людей зараз. Я вірю в те, що ці фільми ми представимо разом з нашими друзями з Києва, а після показів поговоримо з їхніми авторами. Присутність фільмів, проектів та гостей з України буде вираженням солідарності польського та міжнародного кінематографічного середовища з нашими сусідами.”

Крім того, для участі в KFF Industry (програма заходів для кіноіндустрії) і CEDOC Market (маркет спільного виробництва Центральної та Східної Європи, організований Фондом ім. Владислава Шлесіцького) будуть запрошені найновіші українські документальні проекти, які мали були бути також представлені міжнародній індустрії під час Docudays UA в Києві.

Весь дохід від продажу квитків на покази українських фільмів буде переданий фестивалю Docudays UA.

Краківський кінофестиваль також закликає підтримати кіноіндустрію України. Внески можна здійснювати для наступних організацій: 

· Babylon‘13 - підтримка українських кінематографістів: https://www.facebook.com/groups/B2BDoc/permalink/4370671723033131/  

· Docudays UA - підтримка фестивалю: https://docudays.ua/eng/donate/  

Краківський кінофестиваль проходитиме у краківських кінотеатрах з 29 травня по 5 червня та онлайн з 3-12 червня 2012 року.
Детальна програма і графік показів будуть доступні на сайті www.krakowfilmfestival.pl 

у першій половині травня.

