7 marca 2022

Festiwal na uchodźstwie
Ukraiński festiwal Docudays UA na Krakowskim Festiwalu Filmowym 

Docudays UA Międzynarodowy Festiwal Filmów Dokumentalnych o Prawach Człowieka jest największym festiwalem filmów dokumentalnych w Ukrainie. Tegoroczna edycja miała rozpocząć się 25 marca w Kijowie. W wyniku brutalnego ataku Rosji i trwającej wojny, nie jest to możliwe. Organizatorzy Krakowskiego Festiwalu Filmowego postanowili wesprzeć przyjaciół i wbrew okrutnemu losowi zorganizować część ukraińskiego festiwalu w Krakowie…w kinie Kijów.  
“Już od pierwszych chwil inwazji wojsk rosyjskich na Ukrainę, pełne niepokoju i troski myśli kierowaliśmy w stronę naszych przyjaciół zza wschodniej granicy. Budowane od lat relacje z organizatorami festiwali, jak również filmowcami dawno wykroczyły poza sferę zawodową.” - mówi Barbara Orlicz-Szczypuła, dyrektorka biura programowego KFF - “Bardzo szybko wyszliśmy z inicjatywą zaproszenia festiwalu Docudays UA do Krakowa - w zupełnie innej niż dotychczas roli.” 

W ramach Krakowskiego Festiwalu Filmowego, na przełomie maja i czerwca, odbędą się pokazy najnowszych ukraińskich filmów dokumentalnych, które w tym roku zakwalifikowane zostały do prestiżowego konkursu krajowego festiwalu Docudays UA. Ponadto, o ile tylko będzie to możliwe, zaproszeni zostaną organizatorzy festiwalu i twórcy konkursowych filmów, które oceni międzynarodowy skład jury, a wręczenie nagród nastąpi podczas finałowej gali krakowskiego festiwalu. Filmy pokazywane w Krakowie traktowane będą jako krajowe (ukraińskie) premiery, co pozwoli utrzymać im status premier międzynarodowych i zapewni twórcom otwartą ścieżkę do ubiegania się o udział w kolejnych prestiżowych wydarzeniach filmowych.

“Od kilku dni prowadzimy pełne emocji rozmowy z organizatorami Docudays UA, którzy niestety przebywają w najbardziej zagrożonych regionach Ukrainy. Zaledwie kilka godzin temu odetchnęliśmy z ulgą, gdy kilkorgu z nich udało się bezpiecznie przedostać do Polski.” - dodaje Barbara Orlicz-Szczypuła. 

“Tradycyjnie program konkursu krajowego jest ogłaszany jako pierwszy. W tym roku stało się to na dzień przed inwazją Rosji na Ukrainę.” - mówi Darya Bassel, programerka i szefowa części branżowej Docudays UA - “W moim tekście, który został opublikowany na stronie internetowej napisałam wtedy: <<Ten kameralny, ale niezwykle mocny program, to dzieła filmowców, którzy patrzą na rzeczywistość wielowymiarowo, tworząc przejmujące obrazy, ale wypełnione również humorem i miłością. Ich twórczość napełnia mnie wiarą nie tylko w wielką przyszłość naszego filmu dokumentalnego, ale w przyszłość w ogóle.>> I tak jest nadal. Cieszę się, że te filmy zostaną pokazane publiczności na dużym ekranie kina Kijów. Mam nadzieję, że do czasu projekcji nasz kraj będzie wolny od rosyjskich terrorystów i wszyscy będziemy mogli wspólnie świętować miłość, odwagę i wolność. Jestem niezmiernie wdzięczna naszym przyjaciołom z Krakowskiego Festiwalu Filmowego za ich wsparcie.”

“Filmy oglądałem przez kilka godzin ze ściśniętym sercem.”  - podsumowuje Krzysztof Gierat, dyrektor Krakowskiego Festiwalu Filmowego. - “Pokazują Ukrainę jeszcze sprzed tej zbrodniczej agresji, ale echa wojny na Krymie są tam obecne, a zagrożenie dla całego kraju coraz bardziej realne. To bardzo bolesne, gdy wyobrażam sobie te miejsca i tych ludzi teraz. Wierzę, że filmy przedstawimy wspólnie z naszymi przyjaciółmi z Kijowa, a po projekcjach porozmawiamy z ich twórcami. Obecność filmów, projektów i gości z Ukrainy będzie wyrazem solidarności polskiego i międzynarodowego środowiska filmowego z naszymi sąsiadami.”
Ponadto, do udziału w KFF Industry (program wydarzeń dla branży filmowej)  i CEDOC Market (market koprodukcyjny Europy Środkowo-Wschodniej organizowany przez Fundację im. Władysława Ślesickiego) zaproszone zostaną najnowsze ukraińskie projekty dokumentalne, które miały być również prezentowane międzynarodowej branży podczas Docudays UA w Kijowie.

Cały dochód ze sprzedaży biletów na pokazy ukraińskich filmów zostanie przekazany festiwalowi Docudays UA.
Krakowski Festiwal Filmowy zachęca także do wspierania branży filmowej Ukrainy. Wpłat można dokonywać dla następujących organizacji:

· Babylon‘13 - wsparcie ukraińskich filmowców: https://www.facebook.com/groups/B2BDoc/permalink/4370671723033131/  

· Docudays UA - wsparcie festiwalu: https://docudays.ua/eng/donate/  

Krakowski Festiwal Filmowy odbędzie się w krakowskich kinach od 29 maja do 5 czerwca oraz online od 3-12 czerwca 2012 roku.
Szczegółowy program i harmonogram projekcji będzie dostępny na stronie www.krakowfilmfestival.pl w pierwszej połowie maja. 

7 березня 2022

Фестиваль в еміграції 
Український фестиваль Docudays UA на Краківському Кінофестивалі
Docudays UA Міжнародний Фестиваль Документальних Фільмів про Права Людини 
є найбільшим фестивалем документальних фільмів в Україні. Цього року він мав розпочатися 25 березня в Києві. В результаті жорстокого нападу Росії і триваючої війни це неможливо. Організатори Краківського Кінофестивалю вирішили підтримати друзів і всупереч жорстокій долі організувати частину українського фестивалю в Кракові...в кінотеатрі Київ.
“Вже з перших хвилин вторгнення російських військ в Україну ми, повні занепокоєння і хвилювання, попрямували до наших друзів з-за східного кордону. Роками побудовані відносини з організаторами фестивалів, а також кінематографістами давно вийшли за рамки професійної сфери.” -  каже Барбара Орліч-Щипула, директорка програмного бюро KК, - “Ми дуже швидко висунули ініціативу запросити фестиваль Docudays UA до Кракова - в зовсім іншій ролі, ніж раніше.”

У рамках Краківського Кінофестивалю, наприкінці травня-початку червня, пройдуть покази новітніх українських документальних фільмів, які цього року були включені до престижного конкурсу національного фестивалю Docudays UA. Крім того, у міру можливості будуть запрошені організатори фестивалю та автори конкурсних фільмів, які оцінить міжнародне журі, а нагородження відбудеться під час фінального гала-концерту краківського фестивалю. Фільми, показані в Кракові, будуть розглядатися як національні (українські) прем'єри, що дозволить зберегти їм статус міжнародних прем'єр і забезпечить авторам відкритий шлях для участі в наступних престижних кінофестивалях. 

“Вже кілька днів ми ведемо емоційні бесіди з організаторами Docudays UA, які, на жаль, знаходяться в регіонах України, що знаходяться під найбільшою загрозою. Всього кілька годин тому ми зітхнули з полегшенням, коли кільком з них вдалося безпечно дістатися до Польщі." - додає Варвара Орлич-Щипула. 

"За традицією, програма національного конкурсу оголошується першою. Цього року це сталося за день до вторгнення Росії в Україну.", -  каже Дар'я Бассель, програмерка і начальниця спеціалізованої частини Docudays UA - "У моєму тексті, який був опублікований на сайті, я тоді написала: << Ця невелика, але напрочуд потужна програма - це роботи кінематографістів, які бачать реальність багатовимірною, створюючи яскраві зображення, але також заповнені з гумором і любов'ю. Їх творчість наповнює мене вірою не тільки у велике майбутнє нашого документального фільму, але і в майбутнє в цілому.>> І це все ще так. Я рада, що ці фільми будуть показані глядачам на великому екрані кінотеатру Київ. Я сподіваюся, що до того часу, коли відбудеться показ, наша країна буде вільною від російських терористів, і ми всі зможемо разом святкувати любов, мужність і свободу. Я дуже вдячна нашим друзям з Краківського Кінофестивалю за їх підтримку.”

"Фільми я дивився кілька годин із важким серцем." - підсумовує Кшиштоф Ґєрат, директор Краківського Кінофестивалю. - "Вони показують Україну ще до цієї злочинної агресії, але відлуння війни в Криму там присутнє, і загроза для всієї країни стає все більш реальною. Це дуже боляче, коли я представляю ці місця і цих людей зараз. Я вірю в те, що ці фільми ми представимо разом з нашими друзями з Києва, а після показів поговоримо з їхніми авторами. Присутність фільмів, проектів та гостей з України буде вираженням солідарності польського та міжнародного кінематографічного середовища з нашими сусідами.”

Крім того, для участі в KFF Industry (програма заходів для кіноіндустрії) і CEDOC Market (маркет спільного виробництва Центральної та Східної Європи, організований Фондом ім. Владислава Шлесіцького) будуть запрошені найновіші українські документальні проекти, які мали були бути також представлені міжнародній індустрії під час Docudays UA в Києві.

Весь дохід від продажу квитків на покази українських фільмів буде переданий фестивалю Docudays UA.

Краківський кінофестиваль також закликає підтримати кіноіндустрію України. Внески можна здійснювати для наступних організацій: 

· Babylon‘13 - підтримка українських кінематографістів: https://www.facebook.com/groups/B2BDoc/permalink/4370671723033131/  

· Docudays UA - підтримка фестивалю: https://docudays.ua/eng/donate/  

Краківський кінофестиваль проходитиме у краківських кінотеатрах з 29 травня по 5 червня та онлайн з 3-12 червня 2012 року.
Детальна програма і графік показів будуть доступні на сайті www.krakowfilmfestival.pl 

у першій половині травня.

