KFF INDUSTRY: PROJEKTY WYBRANE DO UDZIAŁU W PITCHINGU ANIMATED IN POLAND


�Osiem polskich projektów animowanych zostanie zaprezentowanych podczas pitchingu Animated in Poland w ramach KFF Industry, sekcji branżowej towarzyszącej 62. Krakowskiemu Festiwalu Filmowemu.


Animated in Poland to sekcja programu KFF Industry skupiająca się na polskim filmie animowanym. Obejmuje ona panele dyskusyjne, prezentację projektów i studiów animacji oraz spotkania indywidualne w formule one-on-one.


Jednym z najważniejszych wydarzeń tegorocznej edycji, zarówno dla twórców filmowych, jak i zaproszonych z całego świata ekspertów, będzie pitching – prezentacja polskich krótkometrażowych filmów animowanych w ostatniej fazie produkcji. Każdy z projektów przedstawiony zostanie przez reżysera i/lub producenta przed audytorium złożonym�z międzynarodowych specjalistów z branży filmowej: dystrybutorów, agentów sprzedaży, programerów festiwalowych oraz reprezentantów instytucji filmowych. Dzięki temu animacje zyskają realną szansę na rozpoczęcie drogi festiwalowej na światowych festiwalach oraz wkroczenie na międzynarodowy rynek filmów animowanych. Na tegorocznym pitchingu Animated in Poland zaprezentowanych zostanie osiem projektów, zarówno filmów studenckich, jak i przygotowywanych w profesjonalnych studiach.





WYBRANE PROJEKTY:


Owca, reż. Zofia Klamka, prod. Akademia Sztuk Pięknych w Warszawie 


Magda, reż. Adela Kaczmarek – Siwińska, prod. Letko


Koniunkcja, reż. Marta Magnuska, prod. Animoon


Pamiętaj o rzęsach!, reż. Oktawian Juryczykowski, prod. Szkoła Filmowa w Łodzi 


Show, reż. Jagoda Czarnowska, prod. Studio Filmów Animowanych – Akademia Sztuk Pięknych w Krakowie 


Cud, reż. Ewa Borysewicz, prod. Letko 


Trzy filiżanki kawy, reż. Natalia Krawczuk, prod. Lele Crossmedia Production 


Dziewczynka do orzechów, reż. Michalina Musialik, prod. Fumi Studio 





W tym roku przedstawiciele projektów będą mieli szansę porozmawiać w ramach indywidualnych spotkań m.in. z selekcjonerami festiwali, agentami sprzedaży, dystrybutorami czy redaktorami zamawiającymi ze stacji telewizyjnych.


Prezentacje poprzedzą konsultacje i warsztat technik pitchingowych, które poprowadzi Wim Vanacker – członek komisji selekcyjnej konkursu filmów krótkometrażowych na MFF w Cannes, który wcześniej przez wiele lat był szefem sekcji scenariuszowej NISI MASA oraz  European Short Pitch – jednego z najważniejszych pitchingów dla filmów krótkometrażowych w Europie.


Pitching odbędzie się 31 maja stacjonarnie w Krakowie.


Partnerami pitchingu Animated in Poland są Sound Mind i Fixafilm. Podobnie jak w ubiegłych latach jeden z prezentowanych projektów otrzyma bon na 10-dniową postprodukcję dźwięku w prowadzonym przez Michała Fojcika studio Sound Mind. Po raz drugi na Animated in Poland przyznana zostanie nagroda ufundowana przez Fixafilm w formie bonu na usługi w zakresie postprodukcji obrazu o wartości 10 000 PLN. W gronie  fundatorów nagród jak w ubiegłym roku jest też Crew United, które przyzna wyróżnienie w postaci abonamentu na dostęp do swojego serwisu internetowego.


KFF Industry to program wydarzeń branżowych, przeznaczonych dla obecnych na Krakowskim Festiwalu Filmowym profesjonalistów filmowych.


Więcej szczegółów na  www.krakowfilmfestival.pl/industry/kff-industry/








