17 października 2023

Amerykański sen Urszuli Dudziak. “Ula” w krakowskich i małopolskich kinach studyjnych
Za kilka dni wybitna polska wokalistka jazzowa obchodzić będzie swoje 80 urodziny. To doskonały pretekst, by wybrać się do kina na pokaz nagrodzonego Złotym Hejnałem dokumentu o początkach kariery przyszłej gwiazdy. Już 19 października “Ula” Agnieszki Iwańskiej trafi do krakowskich i małopolskich kin studyjnych.
„To jest kolebka naszej ukochanej muzyki. Tam musimy się sprawdzić” – w taki sposób Michał Urbaniak przekonał polską wokalistkę jazzową Urszulę Dudziak, żeby wyruszyła z nim na podbój USA. Film jest zapisem tej fascynującej i burzliwej podróży, opowiadanej zza kadru przez samą artystkę – skądinąd wyborną gawędziarkę. Jego tworzywem są archiwalia przybliżające PRL lat 60. czy Nowy Jork w latach 70. i 80. oraz sama muzyka. Słuchając scatowych wokaliz, poznajemy Dudziak jako kobietę, imigrantkę i przede wszystkim nadzwyczajną artystkę, tworzącą z największymi osobowościami jazzu.

Pierwszy pokaz nagrodzonego na 63. Krakowskim Festiwalu Filmowym dokumentu odbędzie się 19 października o 18:00 w krakowskim Kinie Pod Baranami. Po projekcji planowane jest spotkanie z reżyserką Agnieszką Iwańską, które poprowadzi dziennikarka, Anita Piotrowska. Bilet: 12 zł.
Harmonogram projekcji:

· Kino Pod Baranami 19 października 18:00 SPOTKANIE Z REŻYSERKĄ

· Kino Agrafka 20 października 17:00

· Kino Mikro 21 października 14:30

· Kino Sfinks 22 października 16:00

· Kino Paradox 23 października 18:45

· Kino Kika 24 października 19:00

· Kino Kijów 25 października 20:30

· CKiF B. Wildera w Suchej Beskidzkiej 25 października 18:00

· Kino Marzenie w Tarnowie 25 października 18:00

· Kino Regis w Bochni 26 października 19:00

Zwiastun filmu można zobaczyć tutaj.
Projekt "Najlepsze polskie dokumenty w krakowskich kinach studyjnych" jest współfinansowany ze środków Miasta Krakowa i Województwa Małopolskiego.

Krakowski Festiwal Filmowy jest na ekskluzywnej liście wydarzeń filmowych kwalifikujących do Oscara® w kategoriach krótkometrażowych (fabuła, animacja, dokument) oraz pełnometrażowego filmu dokumentalnego, a także rekomenduje do Europejskiej Nagrody Filmowej w tych samych kategoriach.
