7 listopada 2023
Przesuwanie granic. “Radical Move” w krakowskich i małopolskich kinach studyjnych
Zamknięcie kultowego Workcenter, to dla świata teatru był koniec pewnej epoki. Na 63. Krakowskim Festiwalu Filmowym Aniela Gabryel otworzyła nową. Jaką? Będzie można sprawdzić już 23 listopada, kiedy to w krakowskich i małopolskich kinach rozpoczną się pokazy nagrodzonego na festiwalu “Radical Move”.
Teatr czy sekta? Sztuka czy przemoc? Członkowie legendarnej grupy teatralnej „Workcenter”, założonej przez Jerzego Grotowskiego, po raz pierwszy tak szczerze opowiadają o swoich doświadczeniach pracy metodami jednego z największych rewolucjonistów polskiego i światowego teatru. Thomas Richards, najważniejszy współpracownik Grotowskiego, po jego śmierci kontynuuje działalność zainicjowaną przez mistrza. W zamkniętym ośrodku pracuje z grupą aktorów, którzy nieustannie są poddawani próbie i przekraczają swoje granice. Czy ośrodek ma szansę przetrwać próbę czasu i nadejście pokolenia wychowanego w rzeczywistości innej od tej, w której tworzył Grotowski?
Pierwszy pokaz odbędzie się 23 listopada o 19:45 w krakowskim Kinie Pod Baranami. Po projekcji planowane jest spotkanie z reżyserką Anielą Gabryel, które poprowadzi dyrektor festiwalu, Krzysztof Gierat. Bilet: 12 zł.
Harmonogram projekcji:

· Kino Pod Baranami 23 listopada 19:45 SPOTKANIE Z REŻYSERKĄ

· Kino Agrafka 24 listopada 17:00

· Kino Mikro 25 listopada 14:00

· Kino Kijów 26 listopada 20:30

· Kino Paradox 27 listopada 18:45

· Kino Kika 28 listopada 19:00

· Kino Sfinks 29 listopada 18:35

· CKiF B. Wildera w Suchej Beskidzkiej 30 listopada 18:00

· Kino Marzenie w Tarnowie 30 listopada 18:00

· Kino Regis w Bochni 30 listopada 19:00
Projekt "Najlepsze polskie dokumenty w krakowskich kinach studyjnych" jest współfinansowany ze środków Miasta Krakowa i Województwa Małopolskiego.

Krakowski Festiwal Filmowy jest na ekskluzywnej liście wydarzeń filmowych kwalifikujących do Oscara® w kategoriach krótkometrażowych (fabuła, animacja, dokument) oraz pełnometrażowego filmu dokumentalnego, a także rekomenduje do Europejskiej Nagrody Filmowej w tych samych kategoriach.

64. Krakowski Festiwal Filmowy odbędzie się w dniach od 26 maja do 2 czerwca 2024 roku. KFF VOD do 16 czerwca 2024 roku: https://www.krakowfilmfestival.pl/vod/
